



Состоялся второй районный конкурс чтецов



стр. 2

Лучшие новогодние поделки - на областной конкурс



стр. 2

18 декабря - День работников ЗАГСа



стр. 3

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ «ПП»:

У бюджета местного значения - новые обязательства

«От чистого истока»
Тематическая страница

Навашинская метеосводка



19 декабря



переменная облачность
ночь -3 -1
день -3 -1

20 декабря



переменная облачность
ночь -7 -5
день -5 -3

21 декабря



переменная облачность
ночь -7 -5
день -4 -2



Взяли бы елочку из лесу домой

Новый год - время волшебства, долгожданных встреч с родными и близкими, приготовление подарков, приглашений друзей в гости и украшения своего дома к встрече праздника. И тут просто невозможно забыть о зеленой елочке. О том, как ее приобрести,

читайте на стр. 3

Главное за неделю

В администрации района

Вопросы взяты на контроль



В соответствии с поручением президента РФ, ежегодно, начиная с 12 декабря уходящего года, в День Конституции РФ теперь повсеместно будет проводиться общероссийский день приема граждан. Состоялся он и в нашем районе.

Информация о дате, сроках, времени и должностных лицах, которые участвуют в его проведении, была размещена на сайте органов местного са-

моуправления Навашинского муниципального района и на информационных стендах города и района. Также осуществлялась предварительная запись. Прием граждан производился по предъявлению удостоверения личности.

- На приеме граждан в администрации района были заданы вопросы, касающиеся благоустройства, проблем с развитием территории города Навашино и проблем в сфере ЖКХ. Все вопросы

зафиксированы и взяты на контроль. Информация по их решению будет доведена до граждан через средства массовой информации. Развернутый доклад по итогам всероссийского дня приема граждан будет предоставлен в правительство Нижегородской области, - поясняет глава администрации района Алексей Черепяхин.

Светлана ЩЕПРОВА
Фото автора

Занятость

Уровень безработицы стал выше

В Центре занятости населения района подведены предварительные итоги деятельности учреждения в уходящем году. Как показывают цифры, уровень безработицы в районе вырос. На 1 декабря он составил 0,33%. В прошлом году остановился на 0,26%.

Зарегистрированных безработных на сегодня значится 43 человека, в прошлом году в этот временной промежуток их насчитывалось 28.

За государственной услугой по информированию о положении на рынке труда за прошедшие 11 месяцев обратилось 999 человек, в прошлом году по итогам того же периода - 1003. За содействием в поиске подходящей работы обратилось - 918 человек, в 2012 году - 963. Всего трудоустроено 616 граждан, в аналогичном периоде прошлого года - 642 человека. Была заявлена 1221 вакансия, а в прошлом году - 1641. 12 человек в этом году были направлены на профессиональное обучение, в прошлом таких было 16. За государственной услугой по профессиональному ориентированию



обратился 541 человек, в прошлом году таких граждан было 792. В этом году за оказанием психологической поддержки обратилось 20 человек, столько же обратилось и за помощью в социальной адаптации. В прошлом году за психологической поддержкой об-

ратились 45 граждан, а по социальной адаптации - 25. 27 человек в этом году приняли участие во временном трудоустройстве, в прошлом году число граждан было ниже - 19. Также в этом году трое безработных граждан обратились за содействием в самозанятости, а в прошлом обратившихся было 4, причем двое из них открыли свой бизнес. 176 несовершеннолетних граждан в этом году нашли работу в свободное от учебы время, в прошлом году таких было 197. За прошедший период этого года 46 работодателей обратились за помощью в подборе необходимых работников, в прошлом году обратившихся было 59. По сравнению с 2012 годом в нынешнем число граждан, обратившихся с целью поиска подходящей работы в ЦЗН, стало гораздо меньше. Как сказала начальник отдела трудоустройства и спецпрограмм Елена Лысенко, в этом году реализация программ шла сложнее, чем в прошлом. Предположительно, это связано с тем, что граждане самостоятельно находят себе работу.

Дарья ВИЛКОВА. Фото из архива редакции

Образование

Юные чтецы района

Состоялся второй районный конкурс чтецов, посвященный 210-летию со дня рождения Федора Тютчева, 140-летию Валерия Брюсова и 200-летию Михаила Лермонтова. В этом году он проходил на базе гимназии. На конкурсе собралось 32 участника - учащихся 5-11 классов. Мероприятие совместно организовали управление образования и районное методическое объединение учителей русского языка и литературы.

Выступления участников оценивало жюри в лице заведующей

информационно-диагностическим кабинетом Ираиды Греховой и методиста ИДК Людмилы Панкратовой, директора Большеокуловской школы Марины Курачевой и учителя высшей квалификационной категории русского языка и литературы школы №2 Лидии Штыревой.

При выставлении оценки учитывались осмысленность содержания произведения, эмоциональный артистизм, качество устной речи, оригинальность оформления подачи произведения. Участники справились со своими задачами на «отлично». Читали стихи, инс-

ценируя отдельные строки, используя элементы костюмирования.

По итогам определилось три лауреата: Карина Ольшевская и Александр Константинов, учащиеся Большеокуловской школы; Ксения Демина из школы №2 и Евгения Ивлева из Натальинской школы.

Эти ребята отправятся на областной конкурс чтецов, который состоится 21 февраля в Нижнем Новгороде.

Ольга СОЛОВЬЕВА
Фото автора



Конкурсы

«Новогодний серпантин»

Завершился районный этап областного конкурса декоративно-прикладного творчества «Новогодний серпантин». В нем приняли участие 159 человек, в числе которых - дети, подростки, их родители, педагоги 11 образовательных учреждений: Дворца детского творчества, Центра дополнительного образования детей, гимназии, школ №2, 3, 4, а также Большеокуловской, Поздняковской, Тешинской, Новошинской и судомеханического техникума. Всего было представлено 87 творческих работ.

Жюри, а в его состав вошли начальник управления образования Николай Герасимов, его заместитель Наталья Савельева, ведущий специалист управления образования Эльвира Лялина, методист ИДК по воспитательной работе управления образования Людмила Овсянникова, а также директор Дворца детского творчества Елена Кочеткова и заведующая отделом технического и художественного творчества этого учреждения Лариса Горбунова, оценивало поделки, принимая во внимание креативность, аккуратность, новизну и необычность.

Победителем в категории «индивидуальные работы» в возрастной группе от 10 до 12 лет в номина-

ции «Елочные украшения» стала Дарина Доронина. В той же категории и номинации, но уже в возрастной группе от 13 до 15 лет одержала победу Алена Казанцева. Участие в конкурсе приняли 5 семей. Победителями среди коллективных работ стала семья Марахтановых: дети - Виктория, Сергей, Семен, Егор и их мама Татьяна.

Среди творческих коллективов (возраст участников от 10 до 12 лет) победило творческое объединение Центра дополнительного образования детей



«Мастерская лоскутного шитья». Они выполнили работу «Рождество Христово». Призером стало творческое объединение (возраст - от 13 до 15 лет) «Умелые ручки» школы №4. Победителем стал и коллектив творческого объединения «Прикладное творчество» судомеханического техникума (возраст - от 16 до 18 лет). Они представили работу «Новогоднее диско».

В номинации «Оформление интерьера» победу 16-летней ученице школы №3 Юлии Морозовой принесла презентация «Новогодняя сказка в детском саду». Коллектив Дворца детского творчества в возрастной категории от 10 до 12 лет также стал победителем благодаря своей презентации «Оформление мастерской».

За активное участие в конкурсе грамотой был награжден творческий коллектив школы №2. Грамоту получила семья Бухаловых за яркость образа созданного ими рождественского ангелочка. За оригинальность работы «Необычная елочка» была отмечена и семья Гудковых.

Самые лучшие работы будут отправлены на областную конкурс.

Светлана ЩЕПРОВА
Фото автора

18 декабря - День работников ЗАГСов



От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем сотрудников органов ЗАГС!

Запись актов гражданского состояния - казалось бы, что может быть прозаичнее? Но если как следует вдуматься, то вы не найдете другой такой профессии, более пропитанной глубоким смыслом и философией, чем профессия сотрудника органов ЗАГС!

Каждый человек в течение своей жизни

Уважаемые друзья!

оставляет след на Земле. Мы рождаемся и самой первой записью, подтверждающей сам факт существования нового гражданина, является запись в органах ЗАГС. Проходит время, и мы приходим сюда снова, чтобы по закону оформить супружеские отношения со своей родной «половинкой»! И как бы печально это ни прозвучало, но именно ЗАГС регистрирует окончание жизненного пути.

Думаю, не будет преувеличением сказать, что

от добросовестного труда работников органов ЗАГС во многом зависит сохранение семейных, культурных и нравственных традиций нашего общества! Друзья! Я искренне желаю всем вам и вашим семьям счастья и благополучия! И пусть в стенах наших ЗАГСов почаще звучит марш Мендельсона и выдаются свидетельства о рождении!

Губернатор Нижегородской области
В.П. ШАНЦЕВ

Свидетели судеб

Деятельность работников ЗАГСов значима и в масштабах государства, и в отношении отдельного человека

Функции сотрудников ЗАГСов довольно обширны и включают регистрацию рождения, заключения брака, усыновления и установления отцовства, расторжения брака, смерти, смены имени граждан. Работники должны разбираться не только в семейном праве, но и в гражданском. О проделанной работе и достижениях в уходящем году в рамках профессионального праздника, нам рассказала начальник отдела ЗАГС Навашинского района Марина Вилкова.

Тенденция к рождаемости

- В последнее время увеличилась тенденция к рождаемости и сокращению смертности. В 2011 году было зарегистрировано 157 новорожденных, в 2012 - 183, а на сегодняшний день - уже 207, - говорит Марина Сергеевна. - Но, вдвое увеличилось количество матерей, родивших вне брака. В то же время сейчас уменьшилось число несовершеннолетних матерей: с 7 до 3 человек. Меньше и несовершеннолетних граждан, вступивших в брак. Таковых в этом году 4, а было 8.

- За последние три года количество новорожденных мальчиков преобладает над девочками. Если в 2011 году было 79 мальчиков и 79 девочек, в 2012 - 100 мальчиков и 83 девочки,



то в 2013 насчитывается 105 мальчиков и 102 девочки, - продолжает Марина Сергеевна. - Сокращается количество актов записей по установлению отцовства.

Как называют малышей?

Среди мужских имен вот уже на протяжении трех лет в нашем районе лидирует Артем. Также популярностью пользуются простые русские имена Александр и Егор. Не обошлось в этом году и без редких имен, таких, как Геннадий (за три последних года таким

именем ребенка назвали первый раз), Григорий, Аркадий, Георгий. Среди девочек также на протяжении последних лет устоялись имена Валерия, Дарья, Виктория, Александра и, за последние три месяца, популярностью пользуется имя Софья. За этот год несколько новорожденных девочек получили очень необычные имена, такие, как Доминикана, Доминика, Лилиана, Каролина, Дарина, Милана, Нелля.

О смертности

Количество разводов за последние три года остается на

прежнем уровне. Ежегодно брак расторгают 100 семей, а заключают 115. Что касается показателя смертности, то в 2011 году было зарегистрировано 526 смертей, в 2012 - 448, на сегодняшний день - 454. Для сравнения, в 2008-2009 годах в год умирало более 700 человек. Печально, что число умерших младенцев в этом году увеличилось с 1 до 2.

Регистрация в европейском стиле

С июня мы практикуем новую форму регистрации брака, которая называется «Свадьба

на европейский манер». Таким способом проведения церемонии бракосочетания воспользовались 6 пар.

- По поводу этого нововведения в Книге отзывов ЗАГСов молодожены уже оставили свои положительные отклики и благодарности, - говорит Марина Сергеевна. - В чем заключается такая форма регистрации брака? Она несколько не стандартная. Молодожены входят в торжественный зал поочередно: сначала жених, потом невеста. На росписи ее ведет отец. Вход сопровождается разными музыкальными композициями. Выглядит это все очень красиво. Изменен и сам процесс регистрации. После того, как жених встречает невесту, они стоят лицом друг напротив друга, держась за руки, а не по направлению к ведущему. Сейчас такую церемонию провожу только я, ее проведению обучается и моя коллега.

К сожалению, количество регистрируемых браков в нашем ЗАГСе сокращается. По мнению жителей, он не соответствует современным требованиям в плане интерьера. Но на будущий год главное управление ЗАГС по Нижегородской области обещало сделать капитальный ремонт помещения, благоустроить прилегающую к нему территорию.

Дарья ВИЛКОВА
Фото автора

Скоро Новый год

Маленькой елочке холодно зимой

Из лесу елочку взяли мы домой

Так поется в детской песне о главном новогоднем украшении - елочке - желанной гостье каждого дома. И, несмотря на то, что сейчас популярность набирают искусственные ели, натуральные тоже пользуются широким спросом населения. Они, с хвойным ароматом, дарят нам ощущение праздника. О том, как приобрести такую зеленую лесную красавицу на законных основаниях, рассказывает заместитель руководителя Навашинского районного лесничества Дмитрий Кузнецов.

За разрешением в лесничество района

- Буквально каждый человек может обратиться в районное лесничество и получить разрешение на заготовку ели к Новому году. Для получения такого разрешения необходимо предъявить копию паспорта, ИНН, произвести оплату через банк, затем предоставить квитанцию и только после этого будет составлен договор. Вырубка будет осуществляться в строго указанном месте. Под вырубку будут отведены территории в охраняемых зонах высоковольтных линий электропередач, просеках и лесосеках, - поясняет Дмитрий Иванович. Кроме этого, заготовкой и реализацией новогодних елей занимаются владельцы арендованных территорий.

- В аренде находится большая часть лесов нашего района. Если же нет желания или возможности отправиться в лес за

новогодней елью самостоятельно с разрешением, то за этой услугой можно будет обратиться к ним. Их координаты вам сообщат в лесничестве. Адреса и телефоны самих лесничеств размещены на официальном сайте департамента лесного хозяйства области. Перейти на сайт можно по ссылке <http://deples.government-nnov.ru/?id=12317>. Заготовка елочной продукции должна была начаться с 16 декабря.

Кстати, елочные базары - это тоже прерогатива арендаторов и предпринимателей. Навашинское лесничество осуществляет только контроль и надзор за соблюдением установленных правил.

Будет организован патруль

- В целях обеспечения охраны хвойных молодняков в предновогодний период департаментом лесного хозяйства Нижегородской области был издан приказ, в соответствии с которым на территории об-



ласти будет осуществляться патрулирование лесных участков совместно с органами внутренних дел района, организованы дежурство на стационарных постах, совместные проверки мест реализации новогодних елей на предмет законности их заготовки, - пояснил Дмитрий Иванович.

В случае выявления нарушения лесного законодательства виновные лица будут привлекаться к ответственности по ст.8.28 Кодекса РФ об административных правонарушениях или ст.260 УК РФ. Размер административного штрафа за незаконную рубку ели для гражданина составляет от 3 до 3,5 тыс. руб., для должностных лиц от 20 до 30 тыс. руб. Кроме того, с виновных будет взыскан ущерб в размере 1037 рублей за каждое незаконно срубленное хвойное дерево. Если причиненный незаконной рубкой хвойных деревьев ущерб составит более 5 тысяч рублей, то гражданин может быть привлечен к уголовной ответственности по ст.260 УК РФ. Для этого достаточно срубить всего пять деревьев.

- Заканчивая беседу, Дмитрий Иванович обращается к гражданам с призывом встретить Новый год с искусственной елочкой и тем самым побережь и не губить живую природу. Наш лес и так сильно пострадал от летних пожаров 2010 года, и на восстановление нужны теперь годы труда.

Светлана ЩЕПРОВА
Фото автора